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„Zjednoczeni w doświadczeniach –

Projekt wymiany, Sevilla 2006”

Projekt:
„Wymiana europejskich doświadczeń w zakresie organizacji szkoleń i poradnictwa zawodowego - Zjednoczeni w doświadczeniach”

„Exchange of European experience in the area of organisation of training courses and vocational counseling – We are united in our experience”

24.09 – 30.09.2006  SEVILLA
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PROGRAM LEONARDO DA VINCI
Program Leonardo da Vinci jest jednym z instrumentów polityki wspólnotowej w dziedzinie kształcenia i szkolenia zawodowego. Jego zadaniem jest wspieranie i uzupełnianie działań podejmowanych w tym zakresie przez państwa członkowskie. 

Celem Programu Leonardo da Vinci jest dostosowanie systemu kształcenia zawodowego do potrzeb rynku pracy w zjednoczonej Europie oraz poprawa sytuacji na rynku pracy w poszczególnych krajach członkowskich. 

Realizacja Programu koncentruje się wokół dwóch głównych priorytetów:

· rozwój europejskiego rynku pracy,

· transformacja, modernizacja oraz dostosowanie europejskich systemów kształcenia i szkolenia. 

Aktualnie trwa druga faza Programu Leonardo do Vinci, obejmująca lata 2000-2006. w ostatniej edycji Program Leonardo da Vinci koncentruje się przede wszystkim na osiąganiu trzech celów: 

1) doskonaleniu systemów wstępnego kształcenia i szkolenia zawodowego na każdym poziomie, umożliwiającego dostosowanie i przekwalifikowanie zgodnie z wymogami rynku pracy; 

2) poprawie jakości i dostępności ustawicznego kształcenia i szkolenia zawodowego umożliwiającego zdobywanie umiejętności oraz kwalifikacji przez całe życie; 

3) promowaniu i poszerzaniu wpływu kształcenia zawodowego na procesy innowacyjne wzmacniające rozwój konkurencyjności i kształtujące przedsiębiorczość w celu zwiększenia szans zatrudnienia.

Program Leonardo da Vinci umożliwia realizację różnorodnych działań 
w ramach następujących typów projektów: 

· projekty wymian i staży, wspierające międzynarodową mobilność osób biorących udział w szkoleniu zawodowym.

· projekty pilotażowe, których celem jest podniesienie jakości kształcenia
i szkolenia zawodowego oraz doradztwa zawodowego. 

· projekty językowe, promujące znajomość języków obcych oraz znajomość kultur krajów europejskich. 

· tworzenie międzynarodowych sieci instytucji, stanowiących infrastrukturę upowszechniania wiedzy i doświadczeń na poziomie europejskim. 

· badania i analizy, które obejmują tworzenie i aktualizację zbiorów, opracowań badawczych i analiz dotyczących zagadnień kształcenia i szkolenia zawodowego.

W Polsce, która uczestniczy w Programie Leonardo da Vinci od 1998 roku, Program zarządzany jest przez Biuro Koordynacji Kształcenia Kadr Fundacji „Fundusz Współpracy”, w którym została powołana Krajowa Agencja Programu Leonardo da Vinci. 

Krajowa Agencja Programu Leonardo da Vinci

Biuro Koordynacji Kształcenia Kadr, Fundusz Współpracy

ul. Górnośląska 4a, 00-444 Warszawa

tel.: (22) 625 39 37, 622 19 91; faks: (22) 625 28 05

http:// www.bkkk-cofund.org.pl
PARTNERZY PROJEKTU

Promotor projektu

WOJEWÓDZKI URZĄD PRACY w LUBLINIE  realizuje regionalną politykę rynku pracy poprzez promocję zatrudnienia oraz rozwój zasobów ludzkich. Do zadań WUP należy między innymi opiniowanie nowych kierunków kształcenia zawodowego oraz koordynowanie działań w zakresie kształcenia ustawicznego w regionie. WUP opracowuje, realizuje i zarządza programami rynku pracy, w których głównymi instrumentami są szkolenia zawodowe i przekwalifikowania dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy. Zajmuje się również oceną, kontraktowaniem i monitorowaniem projektów szkoleniowych innych instytucji rynku pracy. Ponadto opracowuje i upowszechnia informacje zawodowe na terenie województwa, prowadzi poradnictwo zawodowe oraz zajęcia aktywizacyjne na rzecz bezrobotnych i poszukujących pracy oraz świadczy usługi EURES. 
Wojewódzki Urząd Pracy w Lublinie
ul. Okopowa 5

20-022 Lublin

tel. (0-81) 46-35-300,  fax (0-81) 463-53-05

www.wup.lublin.pl , e-mail: luwu@praca.gov.pl

Partner zagraniczny

AM TRANSNATIONAL to instytucja szkoleniowa z Hiszpanii (Sevilla), posiadająca szeroką wiedzę na temat skutecznych metod szkolenia osób bezrobotnych i usług z zakresu poradnictwa zawodowego. Jest firmą konsultingową specjalizującą się w międzynarodowych programach szkoleniowych, finansowanych z funduszy europejskich, między innymi w ramach programu Leonardo da Vinci (w tym wymiany i staże). AMT współpracuje z publicznymi i prywatnymi instytucjami w zakresie doradztwa zawodowego, szkoleń zawodowych i kształcenia ustawicznego. 
AM TRANSNATIONAL
Castillo de Constantina 19
41 013 Sevilla

tel. +34 954 232 203, fax +34 954 611 581

www.amt-spain.com, e-mail: incoming@amt-spain.com
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Siedziba partnera zagranicznego -  AM TRANSNATIONAL
REALIZACJA  PROJEKTU 

„ZJEDNOCZENI w DOŚWIADCZENIACH”

Beneficjentami realizowanego projektu wymiany było sześciu pracowników promotora - WUP w Lublinie – doradcy zawodowi oraz osoby zajmujące się organizacją i planowaniem szkoleń zawodowych. 
Wymiana u partnera hiszpańskiego odbyła się w dniach  24.09.2006 – 30.09.2006 r. 

W ramach projektu beneficjenci odbyli wizyty studyjne i spotkania robocze w AM TRANSNATIONAL, jak również w publicznych i prywatnych instytucjach rynku pracy, gdzie zapoznali się z organizacją i kompetencjami wybranych służb zatrudnienia oraz instytucji działających na andaluzyjskim rynku pracy. Wizyty te zorganizowano w:

· SAE de Alcala de Guadaira - Regionalnym Urzędzie Pracy w Andaluzji, 
· UTEDLT de Alcala de  Guadaira  - Publicznej instytucji rozwoju lokalnego i przedsiębiorczości, 

· C.E.A. Confederación de Empresarios de Andalucía - Stowarzyszeniu Pracodawców Andaluzji, 

· Fundacji „TRIPARTITA”- zajmującej się edukacją i programami rozwoju zawodowego.
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Wizyta w SAE de Alcala de Guadaira - Regionalnym Urzędzie Pracy w Andaluzji,

EFEKTY WYMIANY

Realizowana wymiana doświadczeń umożliwiła poznanie nowych, bardziej efektywnych metod świadczenia poradnictwa zawodowego, usług EURES oraz planowania i przeprowadzania szkoleń. Stworzyła możliwość zaprezentowania i wymiany dotychczasowych doświadczeń zarówno w zakresie informacji zawodowej, poradnictwa zawodowego indywidualnego, jak również metod i form prowadzenia grupowych zajęć aktywizacyjnych oraz szkoleń zawodowych. Beneficjenci mogli bezpośrednio zaobserwować pracę europejskiego doradcy zawodowego, poznać metody i techniki stosowane w pracy z osobami bezrobotnymi i poszukującymi pracy, poznać tematykę zajęć aktywizacyjnych. 

Wymiana doświadczeń przyczyniła się również, do podniesienia kompetencji zawodowych w  zakresie kształcenia ustawicznego w obszarze diagnozowania, organizowania i zarządzania programami szkoleń dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy. 

Uczestnicy wymiany zapoznali się ze strukturą i specyfiką funkcjonowania wizytowanych instytucji, z realizowanymi zadaniami i projektami. Poznali zakres tematyczny oraz bogatą ofertą szkoleń zarówno dla bezrobotnych, jak i osób pracujących. Poznali również: organizację szkoleń zawodowych przez prywatne firmy szkoleniowe, metody określania kierunków szkoleń zawodowych, badania efektywności szkoleń, wykorzystanie nowych technologii oraz wszelką innowacyjność w tym zakresie. 

Projekt umożliwił pracownikom Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Lublinie zdobycie nowych doświadczeń i umiejętności niezbędnych w ich doskonaleniu oraz realizacji obowiązków zawodowych. 
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Wizyta w Stowarzyszeniu Pracodawców Andaluzji
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Siedziba C.E.A. Confederación de Empresarios de Andalucía
Korzyści związane z wymianą: 

· nabycie nowych doświadczeń w zakresie organizowania szkoleń zawodowych i świadczenia usług poradnictwa zawodowego, 

· pozyskania informacji o systemie:
· kształcenia zawodowego w Hiszpanii,
· kształcenia ustawicznego,
· organizacji szkoleń dla bezrobotnych i osób pracujących, w tym m.in. planowania, rekrutacji, monitoringu i ewaluacji,
· organizacji doradztwa zawodowego; indywidualnego i grupowego,
· systemy wspierające doradztwo zawodowe.
Beneficjenci poznali organizację instytucji oraz warsztaty pracy osób zajmujących równoważne im stanowiska pracy w Hiszpanii. 

Szczególne zainteresowanie beneficjentów wzbudziły nowoczesne metody rekrutacji na szkolenia oraz e-learningowe metody ich organizacji. Przy okazji dyskusji o elastycznych formach podkreślono rolę i korzyści praktykowania telepracy. Ponadto uwagę beneficjentów zwróciły bardzo specjalistyczne kierunkowe szkolenia dla pracowników przedsiębiorstw w zakresie nowoczesnych technologii. Doradcy zawodowi zwrócili uwagę na większe wykorzystanie przez doradców hiszpańskich form teleinformatycznych przy świadczeniu usług poradnictwa zawodowego.
W trakcie wizyty uczestnicy projektu zaznajomili partnerów hiszpańskich z ogólną sytuacją regionu, zaprezentowali także płaszczyzny działalności Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Lublinie. Szczególna uwaga została zwrócona na zagadnienia związane z zadaniami realizowanymi przez samych beneficjentów, dotyczące problematyki doradztwa i szkoleń zawodowych.

Na zakończenie wymiany beneficjenci otrzymali certyfikaty, które stanowią potwierdzenie odbytej wymiany i pozyskania stosownej wiedzy w trakcie wizytacji. 

Wymiana doświadczeń pozwoliła na porównanie zakresu działań partnera projektu z ofertą polskich instytucji szkoleniowych i urzędów pracy, zaobserwowanie różnic oraz znalezienie rozwiązań na usprawnienie i poszerzenie oferty doradczej i szkoleniowej. 

Wymiana doświadczeń, poznanie nowych technik i metod pracy, poprawa jakości świadczonych usług oraz dostępu do doradztwa zawodowego jest szczególnie ważna, gdyż obserwuje się coraz większe zainteresowanie podjęciem zatrudnienia na rynku pracy w Unii Europejskiej, w tym również w kraju partnerskim.

Nowe doświadczenia beneficjentów, przeniesione na lokalny rynek,  z pewnością wpłyną na wzrost efektywności pracy i podniosą jakość usług świadczonych w regionie. 
Ten projekt został zrealizowany przy wsparciu finansowym Komisji Europejskiej.

Projekt lub publikacja odzwierciedlają jedynie stanowisko ich autora i Komisja

Europejska nie ponosi odpowiedzialności za umieszczoną w nich zawartość

merytoryczną
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