PROGRAM LEONARDO DA VINCI
Program Leonardo da Vinci jest jednym z instrumentów polityki wspólnotowej w dziedzinie kształcenia i szkolenia zawodowego. Jego zadaniem jest wspieranie i uzupełnianie działań podejmowanych w tym zakresie przez państwa członkowskie. 

Celem Programu Leonardo da Vinci jest dostosowanie systemu kształcenia zawodowego do potrzeb rynku pracy w zjednoczonej Europie oraz poprawa sytuacji na rynku pracy w poszczególnych krajach członkowskich. 

Realizacja Programu koncentruje się wokół dwóch głównych priorytetów:

· rozwój europejskiego rynku pracy,

· transformacja, modernizacja oraz dostosowanie europejskich systemów kształcenia i szkolenia. 

Druga faza programu Leonardo do Vinci, obejmowała lata 2000-2006 i w ostatniej edycji koncentrowała się przede wszystkim na osiąganiu trzech celów:
1)
doskonaleniu systemów wstępnego kształcenia i szkolenia zawodowego na każdym poziomie, umożliwiającego dostosowanie i przekwalifikowanie zgodnie z wymogami rynku pracy; 

2)
poprawie jakości i dostępności ustawicznego kształcenia i szkolenia zawodowego umożliwiającego zdobywanie umiejętności oraz kwalifikacji przez całe życie; 

3)
promowaniu i poszerzaniu wpływu kształcenia zawodowego na procesy innowacyjne wzmacniające rozwój konkurencyjności i kształtujące przedsiębiorczość w celu zwiększenia szans zatrudnienia.

Od 1 stycznia 2007 r. do końca grudnia 2013 r. program Leonardo da Vinci będzie częścią nowego programu edukacyjnego Unii Europejskiej Uczenie się przez całe życie (Lifelong Learning Programme). 

UCZENIE SIĘ PRZEZ CAŁE ŻYCIE 

(Lifelong Learning Programme) 

Jest to program Unii Europejskiej w dziedzinie edukacji i doskonalenia zawodowego, przewidziany na lata 2007-2013. Obejmuje on programy dotychczas realizowane w SOCRATESie oraz programy Leonardo da Vinci, Jean Monnet, e-Learning i European Language Label. 

Celem programu jest  rozwój różnych form uczenia się przez całe życie poprzez wspieranie współpracy między systemami edukacji i szkoleń w krajach uczestniczących. Program ma się przyczynić do podnoszenia jakości i zwiększania atrakcyjności szkolnictwa i kształcenia zawodowego w Europie. 

W skład programu UCZENIE SIĘ PRZEZ CAŁE ŻYCIE wchodzą cztery programy sektorowe (Comenius, Erasmus, Leonardo da Vinci, Grundtvig) oraz program międzysektorowy i program Jean Monnet. 

Leonardo da Vinci - kształcenie i szkolenie zawodowe. W ramach programu możliwe jest dofinansowanie projektów wymian i staży oraz projektów współpracy wielostronnej. Korzystając z dofinansowania Programu Leonardo da Vinci, można wyjechać do wybranej organizacji, przedsiębiorstwa w dowolnym uczestniczącym w projekcie kraju. Program Leonardo da Vinci wcześniej istniał jako samodzielny program o takiej samej nazwie i polskie instytucje mogły z niego korzystać już od 1998 roku. Ma on na celu promowanie mobilności pracowników na europejskim rynku pracy oraz wdrażanie innowacyjnych rozwiązań edukacyjnych dla podnoszenia kwalifikacji zawodowych. Wspiera także rozwiązania zwiększające przejrzystość i uznawalność kwalifikacji zawodowych w krajach europejskich, a także działania wzmacniające jakość kształcenia zawodowego i ustawicznego. 

Obecnie program Leonardo da Vinci skierowany jest do osób korzystających ze szkolenia i kształcenia zawodowego nie będącego częścią programu studiów wyższych. Program wspiera projekty ponadnarodowe, składane przez firmy, instytucje i organizacje oferujące różne formy kształcenia zawodowego i ustawicznego dla młodzieży szkolnej i osób dorosłych.

Od 1 stycznia 2007 r. za wdrażanie programu Leonardo da Vinci w Polsce odpowiada Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji, której - decyzją Ministra Edukacji Narodowej - powierzono rolę Narodowej Agencji Programu Uczenie się przez całe życie.

Więcej informacji o nowym Programie Leonardo da Vinci można znaleźć na stronie internetowej:

http://www.frse.org.pl/leonardo/konkurs2007.php
Informacje zaczerpnięto ze strony http://www.frse.org.pl



